

化学所“巾帼心向党·奋进新征程”系列活动精彩纷呈

在第 113 个“三八”国际劳动妇女节到来之际，化学所以党建带群建，围绕“科苑女性活动月”主题，集中在 3 月开展了主题鲜明、形式多样的活动，带领化学所广大女职工践行新思想、建功新时代、展现新作为，提升了全所女职工和研究生的精气神。

（一）激扬巾帼志

深入学习贯彻党的二十大精神，在实现高水平科技自立自强、建设科技强国中发挥“半边天”作用。

1.组织联学共建，邀请第十四届全国人大代表、党委委员方晓红研究员讲专题党课

3 月 20 日下午，分子纳米结构与纳米技术党总支与其它两支部联学共建，邀请第十四届全国人大代表、化学所党委委员方晓红研究员做主题报告，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，学习全国两会精神，激励大家结合本职工作，坚持“四个面向”，不断向科学技术广度和深度进军。



2. 化学所董侠科研团队荣获全国巾帼文明岗荣誉称号

“三八”节日前夕，经化学所推荐，全国妇联、中央和国家机

关妇工委评选，化学所工程塑料实验室董侠科研团队荣获全国巾帼文明岗荣誉称号。3月15日，院直属机关党委副书记、院妇工委主任杨旭一行到化学所，为工程塑料实验室董侠科研团队送来2022年度“全国巾帼文明岗”奖牌，带来“娘家人”的关爱和问候。并希望团队作为全院广大女职工的榜样，珍惜荣誉、再接再厉，在新征程上勇于担当作为、再创佳绩。



3. 宣传先进事迹，有效发挥先进典型的示范带头作用

三八节来临之际，化学所组织策划了“女神节特稿”专访，在《中国科学报》头版向公众展示了工程塑料实验室董侠科研团队的事迹，全面展现了她们对科学事业的热爱的初心，秉承原始创新和关键核心技术攻关协同发展的科研理念，激发了广大女职工建功立业的热情，营造了浓厚的节日氛围。



4. 中国化学会举办 2023 年 IUPAC 全球女化学家早餐会-中国地区活动

2 月 14 日上午，由中国化学会女化学工作者委员会举办的“2023 年 IUPAC 全球女化学家早餐会-中国地区活动”在北京、长春、兰州、苏州、香港五个城市召开。本次活动主题为“打破科学壁垒(Breaking Barriers in Science)”。中国化学会副理事长、IUPAC 执委帅志刚教授、中国化学会副理事长、女委会主任任詠华院士、中国化学会副理事长、女委会顾问赵宇亮院士、女委会副主任、国家自然科学基金委员会化学学部一处处长付雪峰教授出席活动开幕式并致辞。开幕式期间，五个举办城市通过视频连线的方式，共同庆祝这一全球活动。



(二) 巾帼传家风

5. 组织学习宣传贯彻《习近平走进百姓家》主题阅读活动

按照院妇工委相关部署要求，化学所通过召开妇委会、分工会女职工委员会和下发书籍等方式，将《习近平走进百姓家》作为重要阅读书目进行学习并放入各支部党建图书角，推动了女职工全面开展主题阅读活动。



(三) 煦暖巾帼心

6. 搭建交流平台，组织“巾帼国风采 不负芳华岁月”系列活动

3月8日，为了丰富女职工、研究生的文化生活、促进身心健康，让大家度过一个充实愉快、富有意义的节日，化学所工会、妇委会共同组织赴怀柔红螺寺游览及参观青春时光农业示范基地游园踏青活动，共有310多位女同志报名参加活动。此次活动的开展进一步拉近了大家相互间的距离，加深了彼此的友谊，展现了新时代女性的风采，短暂的放松也将使大家以更加饱满的精神状态继续投入到工作和学习中。





为丰富离退休女职工精神文化生活，3月7日上午，化学所组织60余名离退休女职工前往中国工艺美术馆、中国非物质文化遗产馆进行参观，近距离感受传统文化的艺术魅力。



为营造温馨的节日氛围，进一步提升全所女同胞的工作获得

感与幸福感，3月8日上午，化学所团委和研究生会精心组织开展了为女老师和女同学们暖心送花活动，借此向全体女同胞表达诚挚的节日问候与美好祝福。



7. 开设瑜伽班展现女性美，尽情绽放女性魅力

为丰富女职工文化生活，更好地营造锻炼身体的氛围，促进女职工的身心健康，化学所开设瑜伽班，缓解了女职工学习工作和生活的压力，消除了烦恼，在促进交流的同时，也获得了幸福感。

